
Σύσκεψη για την προστασία των δασικών εκτάσεων

Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε σήμερα στο γραφείο της Γ.Γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης
Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας, κ. Καλλιόπης Γερακούδη με θέμα την κατάσταση που
διαμορφώθηκε τις τελευταίες ημέρες με τις πυρκαγιές σε συγκεκριμένες περιοχές του Ν.
Λάρισας.      

  

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, εκτός της κ. Γερακούδη,  ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής
της Περιφέρειας Θεσσαλίας, Υποστράτηγος κ. 
Β. Χαλάτσης
, ο Περιφερειακός Διοικητής των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Θεσσαλίας, Αρχιπύραρχος κ. 
Νικ. Λαθύρης
, ο Γενικός Διευθυντής Δασών και Αγροτικών Υποθέσεων, κ. 
Αντ. Καλόγηρος
, ο Προϊστάμενος του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, κ. 
Δημ . Τσιόφας
, ο Δ/ντης Δασών Λάρισας, κ. 
Κων/νος Γκαραφλής
, η Δασάρχης Λάρισας κ. 
Φρειδ. Αποστόλου
και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

  

Η κ. Γερακούδη τόνισε ότι το τελευταίο 20ήμερο στην ευρύτερη περιοχή Δαμασίου –
Κουτσόχερου, εκδηλώθηκαν 10 πυρκαγιές, όλες σε χώρους όπου υπάρχουν κτηνοτροφικές
επιχειρήσεις.

  

Ζήτησε την άμεση και ουσιαστική συνδρομή τόσο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας όσο και
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της Αστυνομίας προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα, ενώ έδωσε εντολή για πλήρη
και διαρκή έλεγχο από την πλευρά των δασικών υπηρεσιών, τόσο σε ότι αφορά στην
πρόληψη των φαινομένων όσο και στην την προστασία των περιοχών που κρίνονται
αναδασωτέες.

  

Ο κ. Χαλάτσης και  ο κ. Λαθύρης εκδήλωσαν την πρόθεση τους να βοηθήσουν προκειμένου
να αντιμετωπιστεί και να εξαλειφτεί το φαινόμενο, ενώ όπως τόνισαν η προανακριτική
διαδικασία που βρίσκεται σε εξέλιξη, σύντομα θα οδηγήσει στη σύλληψη  των υπαιτίων των
πυρκαγιών.

  

Αποφασίστηκε σειρά μέτρων και κοινών δράσεων των Δασικών Υπηρεσιών, της
Πυροσβεστικής και της Αστυνομίας, που θα εξελιχθούν άμεσα σε όλες τις περιοχές που
θεωρούνται υψηλού κινδύνου.

  

Ταυτόχρονα με επείγον έγγραφο του προς όλες τις Δασικές Υπηρεσίες, ο Γενικός Δ/ντης
Δασών, κ. Καλόγηρος ζητά την άμεση και αποτελεσματική εφαρμογή όσων προβλέπονται
από τη Δασική Νομοθεσία.

  

Σημειώνει ότι θα πρέπει να ενημερωθούν από τους δασικούς υπαλλήλους οι κτηνοτρόφοι
ότι σε περίπτωση πυρκαγιάς η δασική έκταση θα κηρύσσεται αναδασωτέα με ταυτόχρονη
απαγόρευση της βοσκής κάθε ζώου.

  

Σε περίπτωση που οι κτηνοτρόφοι θα εξακολουθούν να βόσκουν τα ζώα τους εντός των
καμένων εκτάσεων θα υποβάλλονται μηνύσεις.

  

Ζητείται επίσης η ένταση των περιπολιών για την πάταξη της λαθροϋλοτομίας και η άμεση
κατάσχεση των παρανόμως παραχθέντων προϊόντων με ταυτόχρονη σύνταξη πρωτοκόλλου
μήνυσης κατά των παραβατών.
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